



身着“鸿运当头 一路绿灯 一匹黑马 一帆风顺” 跨过“德胜门”“状元门”

老师花式送考 为考生缓解压力



北京市大峪中学考点门口,首师大附中永定分校送考老师给考生送上“一顶高粽(中)”。

本报记者 胡梦蝶 摄



北京市第九中学考点,首师大附属苹果园中学送考老师为考生加油打气。

本报记者 岳阳 摄



北京市第十九中学考点,送考老师雨棚下送祝福。

学校供图



北京市昌平区第一中学考点候考区内,送考老师为考生进行答疑。

学校供图



北京一零一中考点外,北京市第二十中学的考生和送考老师合影。

本报记者 许卉 摄

“不要提前出考场”“注意把握作答时间”……高考期间,每个考点门口都能看到身着统一红色衣服的一群人,他们会为考生百般叮嘱,会为考生宽慰心情,最后一定会给考生一个大大的拥抱,他们便是为考生送来“开门红”的送考老师。

“孩子,快来我这里拥抱。”“老师,请给我力量,让我都能答对。”在北京市大峪中学考点外,首都师范大学附属中学永定分校送考老师们身穿红衣在现场为考生加油鼓劲,他们有的手拿向日葵,寓意“一举夺魁”,有的手拿粽子玩偶,让每个考生都将其高举头顶,寓意“一顶高粽(中)”。孩子们满脸笑容,自信满满进入考场。

高考首日7时许,首师大附中永定分校送考老师们在学校集合,7时20分到达大峪中学考点。在现场,除了给考生加油鼓劲,送考老师们还有一项重要任务——核对考生到场情况。送考老师们手拿考生名单,进行考生签到。8时25分,还有几位考生没有到,老师们立即拨打未到考生家长电话询问情况。直到所有考生都进入考场,送考老师们才放下心来。首师大附中永定分校副校长陈明欣表示,高考这几天,每个科目开考前送考老师们都会在考场外给考生鼓劲,帮助考生舒缓情绪。面对高考期间可能会降雨的情况,老师们提前将学校浅山区和深山区所有

考生的出行方式以及居住场所做了详细的登记和汇报,并在高考前多次与考生家长沟通,叮嘱其提前规划线路,做好应急准备。高考首日早晨6时,门头沟区飘起了雨,老师们又在家长群反复叮嘱。

“今年学校的送考队伍由学校副校长及6位高三班主任组成。送考队伍早在考前两周就开始筹备今年的送考活动,只为给考生保驾护航,助其顺利考试。”陈明欣表示,“孩子们总是会在人生中、考试中去驰骋和历练,希望他们在这个阶段能够实现自己的梦想和理想。”

“快进去吧,就差你一个了。”随着学校的最后一名考生走进考点,首师大附属苹果园中学高三年级组长杨士峰终于松了一口气。清点考生人数,确保每一位考生按时到达考点是送考老师要做的第一件事,但他们要操心的远不止于此。

高考第一天,一位考生刚到考点校门口就发现自己忘记携带用来查看时间的手表,赶忙求助学校送考老师;送考队伍中的一位老师赶忙将自己的手表借给了考生。这名老师告诉记者,她专门准备了两块符合考场规定的手表,以备考生不时之需。苹果园中学送考团队还在高考期间分别准备了红绿黑白四套统一服装,分别寓意着鸿运当头、一路绿灯、一匹黑马、一帆风顺。杨士峰介绍,这样的准备不仅是为了给考生讨个好彩头,更是帮助考生放松紧张情绪、轻松应考

的一种方式。

“Give me five! 加油!”在昌平区第一中学考点,送考老师们排成长长的队伍,挨个与考生击掌,为考生加油鼓劲。今年高考,昌平一中派出了强大的送考阵容,除班主任外,还安排了任课老师送考。“我们在高考期间每天都有相应科目的任课老师为学生送考,这样安排,一方面可以让孩子能抓紧最后的时间解决一些疑问,另一方面看到应考科目的任课老师,学生也能在考试中更有底气。”学校高三年级组长张雪说。学校还另外安排了后勤保障团队,时刻关注学生身心状况,帮助其缓解焦虑、补充体力,让考生全力应考。

昌平一中还在每间候考室的门头挂上了一只布艺的粽子,张雪表示,考生在考前可以跳一跳和粽子来个“亲密接触”,这一准备也是希望同学们能“一举高粽(中)”。在通往考场的送考区内,学校还特意制作了一扇特殊的门,在进入考场时,考生会通过“德胜门”;走出考场后,考生会通过“状元门”,祝福考生们能够取得好运和胜利。

此外,北京市第十九中学高三生分赴十九中及附近的两个考点参加高考。高三全体教师分成三批,和家长一起场外送考。考试前,学校老师们会穿着印有“全力以赴,高考加油”字样的红色T恤,与考生一一击掌加油鼓劲。

(本报记者 胡梦蝶 岳阳)